

НОВЫЙ МИР, НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ



Несмотря на то что компьютер прочно вошёл в нашу жизнь, многие дети и взрослые не умеют грамотно использовать современные технологии. Поэтому одна из задач Центра общественного доступа к сети Интернет Астраханской областной детской библиотеки – помочь пользователям освоить эту премудрость. Двери нашего центра открыты для всех желающих. Для каждой возрастной группы разработаны соответствующие мероприятия и программы.

Для ребят младшего и среднего школьного возраста, которые решили раз и навсегда покончить с компьютерной безграмотностью и научиться технологиям поиска и использования информации, действует программа «Паучок».



Надия Ришатовна АСАНОВА,
заведующая отделом Центра общественного доступа
к сети Интернет Астраханской областной детской библиотеки

В её рамках проводятся виртуальные уроки и видеобеседы. Цикл уроков «Интернет легко и просто!» знакомит с историей появления и развития глобальной сети, правилами безопасного пользования Интернетом, работой поисковых служб, детскими порталами и официальными сайтами писателей. А цикл бесед «Виртуальное путешествие по стране «Компьютерия»» открывает им широкие возможности использования компьютерных технологий. С помощью презентаций, электронных викторин и виртуальных экскурсий ребята узнают о мире компьютеров: истории развития компьютерной техники, назначении и свойствах клавиатуры, мышки, процессора, монитора. В 2013 г. наши пользователи приняли участие в конкурсе «Лето с Вебландией» в номинации «Лучший коммен-

тарий к сайтам, содержащимся в ресурсе «Вебландия», написанный детьми школьного возраста (от 7 до 17 лет)», который проводят Российская государственная детская библиотека и ОАО «ВымпелКом» («Билайн»). Школьники с удовольствием просматривали сайты, представленные в проекте «Вебландия» и оставляли позитивные комментарии к понравившимся ресурсам.

Цикл уроков «Интернет легко и просто!» знакомит школьников с историей появления и развития глобальной сети, правилами безопасного пользования Интернетом, работой поисковых служб, детскими порталами...

Каникулы – чудное время, которое с нетерпением ждёт любой ребёнок. В этот период мы организуем для школьников интернет-каникулы, которые позволяют им не только весело провести время, но и узнать много нового и интересного.



Ребята учатся рисовать на компьютере

Самые активные гости – дошкольники и младшеклассники. Они с удовольствием участвуют в конкурсах и виртуальных викторинах, рисуют любимых сказочных героев в программе Paint. Тем же, кто не умеет пока рисовать, библиотекари предлагают электронные раскраски и пазлы по эпизодам сказок.

Самые активные наши гости – дошкольники и младшеклассники. Они с удовольствием участвуют в конкурсах и виртуальных викторинах, рисуют любимых сказочных героев в программе Paint.



Рисуем вместе с Незнайкой!



Для формирования компьютерной грамотности у ребят постарше создана программа «Мир информатики». Разработанные библиотекарями буклеты-навигаторы, закладки, брошюры, а также такие мероприятия, как Неделя безопасного Интернета, День Интернета, помогают привлечь внимание подростков к теме безопасного и ответственного использования глобальной сети.

По-прежнему актуальной в молодёжной среде остаётся проблема наркомании. Конкурс электронного рисунка «Я выбираю жизнь без наркотиков» позволяет молодым людям выразить своё отношение к этой беде. В 2013 г. в конкурсе приняли участие 20 школьников. В своих работах они негативно отзывались о вредных привычках и ратовали за здоровый образ жизни. Авторы лучших рисунков получили дипломы и подарки – настольные игры, а по итогам конкурса был организован вернисаж. В этом году на конкурс принято уже более 25 заявок.

Хотя многие студенты имеют дома персональные компьютеры, им нередко требуется квалифицированная помощь в написании докладов, курсовых работ, дипломов. Библиотекари с радостью содействуют им в этом. С 2013 г. для удобства пользователей в центре стала функционировать зона Wi-Fi.

Не оставили мы без внимания и людей пожилого возраста, для них работает программа «С бабушкой в Интернет». Современные технологии открывают для этой категории пользователей невероятные горизонты, позволяя им применять свои способности и умения, расширять круг интересов и границы общения. В течение всего года в Центре общественного доступа к сети Интернет проводятся виртуальные уроки, в ходе которых пожилые люди осваивают персональный компьютер, учатся работать в сети Интернет, пользоваться электронной почтой, общаться в социальных сетях, знакомятся с сайтами и порталами органов государственной власти, социальной и юридической помощи.

Работаем мы и со слабовидящими ребятами. Специально для них реализуется программа «Поверь в себя!». С 2011 г. мальчишки и девчонки получили возможность обучаться компьютерной грамотности, используя специализированное оборудование. Для этих целей Центр общественного доступа приобрёл нетбуки с предустановленным программным обеспечением для незрячих и слабовидящих детей. Ребята с удовольствием участвуют в конкурсах, викторинах и видеобеседах,

а адаптированное компьютерное оборудование позволяет сделать процесс обучения более полноценным и успешным.

Для вовлечения всех членов семьи в изучение компьютерных технологий и сближения поколений библиотека организует занятия по программе «Интернет для всей семьи». Ребята вместе со сво-

Конкурс электронного рисунка «Я выбираю жизнь без наркотиков» позволяет молодым людям выразить своё отношение к этой беде.

ими братьями и сёстрами, папами, мамами, бабушками и дедушками осваивают компьютерную грамотность и принципы работы в сети Интернет. Интересно наблюдать, как в ходе выполнения практических заданий молодое и продвинутое поколение даёт советы старшим. В итоге все получают массу позитива, и каждый открывает для себя новые возможности.

Без современных информационных технологий, которыми располагает библиотека, сегодня нигде: они помогают в учёбе, скрашивают досуг, способствуют познанию, творчеству и саморазвитию. А комфортная среда делает нашу библиотеку ещё более привлекательной в глазах астраханцев. Поэтому читатели приходят к нам снова и снова, и мы рады видеть каждого из них.



Любовь Макарьева –
победительница конкурса
электронного рисунка
«Я выбираю жизнь
без наркотиков»